Fiche méthode utilisation de la formule de conjugaison et du grandissement

en optique
1 1 1, . A'B" _ 0A'
Formule de conjugaison : — — — = —, grandissement y = =— = —
0A1  0A fi AB 0A

e Calcul de la distance focale f ‘ connaissant la position de I'objet OA et la position de I'image 04’

1 1 1 1 1 1 1 1X0A—1X0A! OAIXOA
— —==— donc —==——=— donc — = ——— cf
OAr OA fr fr OA 0A fr 0AIxX0A 0A 0AI

Exemple : 0A=-30 cm et 04’ = 60 cm

0AIX0A 60x(—30) _ —1800

f ~ 0A-04r AN: f7 = -30-60  —90 =20cm

e Calcul de la position de I'objet 0A connaissant la position de I'image 0A’ et la distance focale f *

1 1 1 1 1 1 1 1Xfr—1X0Ar — _ 0A'Xf'
— —==— donc===—=——donc —= =———" donc OA =
oA 0A fr OA 04’ [ OA OArxXfr f'—0A’
Exemple : f'= 10 cm et 04’ = 60 cm
— _ 0A'Xf’ .= _ 60x10 _ 600 __
0 = ox AN: 0A = o= = —g; = —12cm
e Calcul de la position de I'image 04’ connaissant la position de I'objet 04 et la distance focale f
1 1 1 1 1 1 1 1X0A+1Xfr — 'xOA
—=—=— donc =—+=donc_=—_f donc OA':f_XOA,
OA/ OA fr OA/ fr OA OAr fIrxX0A OA+f
Exemple : f'=10cm et 0A = —30 cm
— _ f'x0A .77 _ 10x(=30) _ —300 __
= Oatf AN: 04" = 55" = —55 = 15 cm

e Calcul du grandissement y connaissant la taille de 'image A’B’ et la taille de I'objet AB

Exemple : A'B'=6cm etAB =3 cm

=2, y > 0 donc image non inversée (droite) ;

w]| oy

ly] > 1 donc image plus grande que l'objet

Calcul du grandissement y connaissant la position de I'objet 04 et la position de I'image 04’

Exemple : 04 = —40 cm et 0A' = 30 cm

=
=

_04A . : 30 _ _ : : , i
v==%=77  ANIv==0 0,75; ; ¥ < 0 donc image inversée ;

¥l <1 donc image plus petite que I'objet
e Calcul de la taille de image A’B’ connaissant la position de I'objet 04 , la position de I'image 04’ et
la taille de I'objet AB

Exemple : 04 = —10 cm et0A' =30cm et AB = 1cm

30
donc A'B' = =& >< AB AN: A'B' = 5 X 1 = -3 cm ;image inversée
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